



# Красная Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 47 (8333)

ЧЕТВЕРГ, 27 АПРЕЛЯ 2000 ГОДА

## Вести с полей

В колхозе «Красный доброволец» на всей имеющейся площади за вершили закрытие влаги, боронование и подкормку многолетних трав. Сегодня ведется подготовка семян к посеву и культивация.

Перед началом весенне-полевых работ в хозяйстве приняты условия трудового соперничества по пятидневкам с целью повышения производительности труда и стимулирования участников сева, проведения всех работ в оптимальные сроки и с высоким качеством. По условиям пятидневкиური выполнены задания на 150—

130 — 115 процентов начисляется денежная премия в размере, соответственно, 50, 30 и 20 рублей.

И вот подведены итоги первой пятидневки по

Петр Милев — на 115, Прик Давлетбердин и Рамиль Билалов на тракторе ДТ-75 — на 141 и 124 процента. Более чем на 120—130 процентов выполнили задания

боту на закрытие влаги механизаторов Фаргата Алибаева и Ильфата Мамбетова. В Абубаки ровской бригаде — высокую организаторскую работу бригадира Азамата Билалова.

С результатами пятидневки механизаторы озанкменены прямо в поле. Пока вручены талоны на премирование, а по итогам посевных работ будут выдаваться деньги. Остается пожелать механизаторам высокого качества и выработки!

**А. БУРИБАЕВА,**  
главный экономист колхоза.

## Победители пятидневки

закрытие влаги. Большинство механизаторов значительно перевыполнили задания. Хотелось отметить лучших. Это Ринат Будатов и Рамазан Назаров, выполнившие задания на тракторе Т-4 на 147 процентов, Николай Панафидин и

Анатолий Мартынов, Виктор Чертыковцев, Ильшат Билалов, Хайдар Атапов, Айнур Сынбулатов, Салихан Абдулменов, Павел Сидельников, Владимир Афанасьев, Виталий Морозов, Александр Кривошеев. Надо также отметить качественную ра

добились механизаторы Юмагали Кулабаев, проборонованный 575, Мухамет Зулфарнаев — 565 и Зариф Рахметов — 377 гектаров пашни.

пробороновали механизаторы Василий Берест и Фарит Рамазанов. Во второй бригаде отличился Р. Аслаев и Юрий Кулик, более 700 гектаров многолетних трав пробороновал Николай Бешейко.

В целом все звенья посевного конвейера отлажены, надо только начать сев и войти в ритм. А начало, как известно, всегда бывает трудным. Но, как говорит главный технолог бригады В. Миронов, проблемы решаются оперативно, люди настроены на всех участках выполнять работу в оптимальные сроки и качественно.

**Ринат ИМАНГУЛОВ,**

на 100 гектарах.

Перед началом основного сева в первую очередь открылся фронт работ для предпосевной культивации, которая ведется в две смены. А посев в хозяйстве планируется организовать в течение полного светового дня.

Сегодня, когда закрытие влаги в АХК завершено, можно отметить механизаторов, добившихся наилучшей выработки. В Макаевском отделе лепни на бороновании было задействовано 11 агрегатов. Последнее поле обрабатывали отец и сын Виктор и Геннадий Кавповы, на счету которых 626 и 350 гектаров. Более 500 гектаров

«Стеной», проведено боронование многолетних трав на 1900 гектарах.

## Полностью завершили

закрытие влаги на площади 6950 гектаров механизаторы совхоза

## „ПОРА СЕЯТЬ!“

— решительно сказал нам при нашей встрече главный агроном АХК «Макаевский» В. Миронов. Почва уже созрела для посева ранней культуры — овса, придет и очередь ячменя, и в этом хозяйстве в данное время заняты только тем, что проводят последние регулировки и мелкий ремонт сеялок, культиваторов, чтобы скорее вывести их на поля, ведется протравливание семян.

А в целом закрытие влаги в хозяйстве провели на всей площади ярового клина, а это более 6000 гектаров, бо

ропуются последние гектары многолетних трав. Посев овса планируется провести на 230, ячменя — на 1200 гектарах. На большие площади займет яровая шпешница — 3200 гектаров. Кроме того в структуре посевных площадей запланирован посев проса, пшута, подсолнечника на маслосемена. В хозяйстве в этом году предстоит провести посев многолетних трав, подсеять имеющиеся посевы, деградированные участки, принадлежащие сельсовету, — или всего примерно на 1000 гектарах. В данное время проведен посев коост

## Экология

### Земля и люди

Весна. Она радует всех и в том числе землю — матушку всеми теплыми солнечными лучами, первыми дождиками. Трава и леса зеленеют, обогащая жизнь людей кислородом. И в весеннюю пору людям надо всячески помочь природе очиститься от хлама и грязи, что накопилось за зиму.

У нас в районе течет красавица Самара, мно

го небольших речек, а река Таналяк почти через весь район несет свои воды в реку Урал. Только 12 крупных населенных пунктов расположено вдоль этой реки. Проезжая по ним, к сожалению, можно увидеть горы мусора, трупы павших животных.

Говорим — реки мелеют, нет, они просто гибнут от такого отню

щения людей к ним. Посмотрите, бросают все и вся в реку. Население не задумывается о будущем. Такое возможно увидеть в населенных пунктах Новозирган, с. Акъяр, поселке Бурибай, д. Мамбетово и т.д.

Конечно, так к природе относятся не все, следовало бы почаще вставать к советам таких соседней и приглашать, к примеру, их для разговора и принятия мер на заседаниях различных комиссий, чтобы другим не было повадно.

Приведу вам, уважаемые читатели, вот такие слова, которые мне удалось прочесть в книге «Помоги родной земле» автора Б. С. Рябинина: «Ты — человек, земля твоя, ты живешь на планете Земля и дети твои собираются жить здесь же. Позаботься о том, чтобы дом твой и мир вокруг были наполнены розами жизни и радостными чувствами всегда».

Так помоги и сохрани природу, человек!

**Д. РЫБАКОВ.**

## Идет месячник леса и сада

Во исполнении Распоряжения КМ РБ № 277 — р от 3 апреля 2000 г. в районе, как и по всей республике, полным ходом идет месячник леса и сада. По долгу своей службы в него активно включился Хайбуллинский лесхоз.

На сегодняшний день посажено 25 га полезащитных насаждений и овраго-балочных насаждений — 30 га на землях совхоза «Макаевский». В лесной зоне на землях гослесфонда приступили к посадке коллективы Усерганского и Южно-Уральского лесничества. Им предстоит посадить по 20 гектаров и дополнить посадки прошлых лет на площади по 30 га.

А 22 апреля на субботник по озеленению водохранилищ вышли работники всех организаций района и население. На Таналякском водохранилище работали организации Самарского сельского Совета. Там же работали бюджетные организации Уфимского сельского Совета. Особенно отличились бурибаевцы, приехав уже в 9 часов утра, они активно включились в работу. В этот день на Таналякском водохранилище работали всего 328 человек, или было посажено 9500 деревьев березы, тополя, ивы, клена.

А на Ташлинском водохранилище работали все организации Акъярского сельсовета и близлежащих сельских Советов, всего 29 организаций в количестве 571 человек. Им посажено 12000 деревьев. На Макаевском водо

храпильце поработали организации Макаевского сельского Совета. Кроме лесопосадочных работ и участия в озеленении, лесхоз занимается отпуском посадочного материала для закладки молодых садов и благоустройства населенных пунктов, в том числе Федоровскому с-совету отпущено — 480 саженцев жимолости, тамарика, клена, барбариса, Юлбарсовской школе — 220 саженцев — лиственницы, сосны и кустарников, Акъярскому МУ ДЕЗЖКХ 1000 шт. и т.д. Всего отпущено на 25 апреля 3500 саженцев.

Работа по посадке леса в районе продолжается, и лесхоз надеется завершить месячник в благоприятные агротехнические сроки.

С середины апреля установилась жаркая погода. В лесах создается пожароопасная обстановка. Поэтому Хайбуллинский лесхоз еще раз напоминает о соблюдении правил пожарной безопасности в лесах РФ.

В случае возникновения лесных пожаров напомним номера телефонов, куда нужно звонить:

Хайбуллинский лесхоз — 2-43-22,  
Усерганское лесничество — 2-34-17,

Южно-Уральское лесничество — 2-37-13.  
Домашние номера:  
Главный лесничий — 2-43-57.

Инженер охраны и защиты леса — 2-43-27

**Б. СУЛТАНГУЖИН,**  
и.о. директора Хайбуллинского лесхоза.

## Истины

«Ничто не обходится нам так дешево и не ценится так дорого, как вежливость».

**М. СЕРВАНТЕС.**

27 АПРЕЛЯ	Восход солнца	6,45
	Заход солнца	21,43
	Долгота дня	14,58

28 АПРЕЛЯ	Восход солнца	6,43
	Заход солнца	21,45
	Долгота дня	15,02

Желаем всем удачи.

**Г. АРСЛАПОВА,**  
зам. директора по воспитательной части.

## К 55-летию Победы

В Янтышевской СШ павстречу 55-летию Ве

ликой Победы проводят различные мероприя

тия, конкурсы рисунков и сочинений, ребята активно стали помогать ветеранам войны и труда. С началом четвертой

учебной четверти, по инициативе старшего пионервожатого З. Г. Искужиной, учащиеся учатся под девизом «К 55-летию Победы 55

«пятерок!»). Для лучшего ученика подготовлен специальный приз. Решебно награждение проведено на большом праздничном митинге — 9 мая.



## Курсом реформ НЕ ОПАСАЯСЬ ДНЯ ЗАВТРАШНЕГО

СЕЙЧАС все чаще говорят о создании собственной базы переработки продукции сельского хозяйства. Правда, на сей счет существуют разные мнения.

Переработка нужна, она выгодна. Не нужно везти сырье за тридевять земель, а потом потону продукцию — обратно. После переработки побочные продукты остаются на месте и идут в дело. Деньги остаются у себя, пойдут на выплату заработной платы, платежей, налогов, а значит соответствующее пополняется и бюджет. Вот такая перспектива вырисовывается.

То что сделали в АКХ «Маканский» уже красноречиво говорит в пользу создания переработки там, где производят мясо, молоко, зерно.

Пожалуй, многие кто хоть раз побывал в цехе по изготовлению растительного масла, что расположено на центральной усадьбе АКХ «Маканский», обратят внимание на то, что, практически, все оборудование для изготовления масла далеко не заводского изготовления. И тем не менее, у рабочих цеха работы хоть отбавляй, желающих приготовить масло именно здесь прибавляется. Подъехали к цеху в обеденный перерыв, даже не надеясь попасть туда, но к нашему немалому удивлению цех работал, а у ворот стояли две машины. Оказалось, что приехали из Бурбай.

— Вы что же без обеда работаете? — поинтересовались у старшего цеха Ахата Ахатовича Юлсанова.

— Почему же. На обед бегаем по очереди, — пояснил он, — работаем четвером. Это Сагадат Исрафилев, Юрий Вшивцев, Данил Гарифуллин и я. К тому же и оборудование останавливать нежелательно.

Спросил о качестве продукции.

— Да вы сами попробуйте! — радушно предложил Ахат.

Попробовали, обмакивая свежеспеченный хлеб в янтарного цвета масло. Но мне, не специалисту судить, но каждый согласен, что маканский масло мало чем отличается от знаменитых постоянно рек-

ламируемых олейнов и так далее. Если даже не превосходит их. Так сидя и беседуя узнали историю создания цеха. Нет, не перевелись умельцы на селе.

Лет 9—10 назад отец Ахата Азат Давлетшиевич отправился давать масло из нескольких мешков своих семечек в одно из хозяйств Оренбургской области. Тогда таких цехов в районе и в помине не было. Тамто заинтересовался Азат Давлетшиевич местной маслобойкой. Осмотрел все внимательно, поспрашивал, подумал и решил, что подобную маслобойку неплохо бы иметь в своем хозяйстве и избавить односельчан от больших затрат хлопот.

Приобрели пресс, но что один пресс для маслобойки. Это все равно что комбайн без колес. Ведь прежде чем пустить семена под пресс, нужно провести их лучше, дробление, пропустив через жаровню и температуру выдерживать определенную. Конечно, не ожидая манья небесной, Азат Давлетшиевич с сыном Ахатом, своими единомышленниками А. С. Идрисовым, Р. И. Тагировым взялись за дело засучив рукава. Повозиться пришлось основательно, все необходимое искали в металлоломе. Делали практически на глазок, полагаясь в основном на чертежи, что нацид Азат Давлетшиевич. Кое-что вынуждены были переделывать на более совершенное. Вскоре цех заработал, дал первую продукцию, потянулись сюда и первые посетители.

— Отец сейчас находится на пенсии, — рассказывает Ахат, — но порой навещает, помогает. Масло делаем как для хозяйства, так и для частных лиц. Выход масла довольно неплохой — 20 процентов. Все зависит от качества семян. Случись какая поломка исправляем сами. Среди нас есть и сварщик, и электрик. Работа у нас не из легких. Сами видите — подносим, загружаем, выгружаем, отжимаем. Все операции выполняем вручную и хотелось бы кое-что механизировать. Да и очиститель масла не помешал бы. Тогда наше масло

было бы куда лучше.

Несколько позже мы заинтересовались у главного экономиста хозяйства А. П. Малимоной насколько рентабельна от работы маслобойки. Оказалось за прошлый год она составила 537 рублей. Мало? Ни чуть! Переработка была выгодным делом так и останется. Просто килограмма масла своим рабочим обходился в 15 рублей. Если бы ее реализовали по рыночной цене в 22 рубля за килограмм, то чистая прибыль составила бы в пределах 6500 рублей. А вот местная пекарня за прошлый год получила совхозную кассу на 21507 рублей при реализационной цене одной буханки хлеба в 2,80 рубля.

Именно туда мы и отправились. У окошечка хлебопекарни небольшая очередь. Обратили внимание, что с охотой берут по 3—4 пышных каравай. Позакомился с заведующей Зайкиной Хурматовной Атановой и попросил рассказать о своей работе.

— Вместе со мной здесь работают Киньябика Аралбаева, Разифа Нигматуллина, Раушания Саитова и трудно нам пришлось бы без помощника слесаря Альберта Нуригалинова. Оборудование завезли из города Кумертау и довольно надежное. Сами приобретаем дрожжи, соль, масло, благо совхозное руководство не отказывает в транспорте, всегда поможет. Пока выпекаем по 150—200 буханок, выдает рабочим в счет зарплаты, также за личные.

В ноябре прошлого года у нас начал действовать новый цех. Вялись мы за изготовление вермишели, рожков, ракушек. За день работы макаронных изделий выпускаем до 70 килограммов. Нашей продукцией охотно пользуются и рабочие хозяйства, и в детских садах, школах. Раньше было несколько сложнее из-за отсутствия собственной мельницы. Муку вынуждены были возить из города Орска, из Самарканди Уфимки. Сейчас эта проблема снята, есть своя мельница и мука прекращается. Одно удовольствие из нее хлеба выпекать.

После такого разговора мы просто не могли не заглянуть на новую мельницу АКХ «Маканский». Она также расположена на центральной усадьбе. Оборудована по помуду «Фермер-3» приобрели в городе Пенза. Под его установку отвели часть просторного ангара. Это ответственное дело доверили Нилу Рашитовичу Давлетшичу и Анатолию Леонидовичу Кулиничко. Внутри застали одного, Нила Рашитовича. Пришлось ждать, пока он закончит работу по отпуску готовой продукции. Сделав дело и отряхивая с куртки муку, подошел к нам. Поздоровались.

— Работы пока не так много, — улыбался горит он, — зерно на помол везут пока наши рабочие, а вот когда предстоит молоть зерно для хозяйства — тут уж мы с Анатолием поноте-

ем. За оборудованием ездили сами, привезли и сами же установили. За час можно выдать до 7—8 центнеров муки. Пока мы работаем не в полную нагрузку. Зерно, которое нам привозят, слишком сухое. Нужен увлажнитель зерна, но у нас его пока нет.

Как истинный хозяин Нил Рашитович принялся расхваливать свой товар, хотя особой нужды в этом не было. Даже на ощупь чувствовалось как тщательно ведется помол зерна, к тому же, мы сумели попробовать свежеспеченный хлеб из такой муки, прекрасен на вкус.

— То, что на селе должна быть собственная переработка сельхозпродукции, несомненно, — сказал при встрече директор АКХ «Маканский» З. Г. Аралбаев. — Дело это выгодное и в первую очередь для наших рабочих, пенсионеров, работников бюджетной сферы. Особенно сегодня когда существуют немалые трудности с выплатой зарплаты. Да и зачем нам, сельчанам, где-то за сотни километров приобретать тридорого те же макаронные изделия, муку, растительное масло. В самое ближайшее время начнет действовать еще один цех по изготовлению крупяных изделий. Так что при желании и сегодня можно жить не заглядывая с опаской в день завтрашний.

**В. АБДРАХМАНОВ,**

## ◆ К 55-летию Победы ЗНАТЬ ПРОШЛОЕ — ВИДЕТЬ БУДУЩЕЕ

По Бурбайевскому  
посовету

**Гаврилов Николай Алексеевич** родился 26 февраля 1925 г. в Баймакском районе в пос. Тубинск.

22 января 1943 года поступил во 2-е Астраханское военно-пехотное училище г. Бузулука. А в июне 1943 — действующий фронт на Курской дуге. Участвовал в боях под Орлом, Брянском, был ранен 10 августа, находился на лечении в госпитале до февраля 1944 г., затем демобилизовался по ранению. Награды: орден Отечественной войны II степени.

**Зайнабадинов Шафкат Хамидович** родился 12 февраля 1923 г. Мобилизован в декабре 1942 г. С 10 марта 1943 — 11.12.1943 г.г. воевал в составе 38 отдельного стрелкового батальона, 1145 стрелкового полка. Боевые награды: медаль «За боевые заслуги», «За победу над Германией в ВОВ 1941—45 г.г.». Демобилизован в ноябре 1946 г. в звании рядового. Сейчас на заслуженном отдыхе, проживает в поселке Бурбай.

**Шведчиков Николай Степанович** родился 5 сентября 1927 г. Мобилизован в ноябре 1944 г. Принимал участие в войне с Японией в составе 25 авиационного батальона, 55 авиационной группы. Демобилизован в октябре 1946 г. в звании мл. сержанта. Имеет медали «За победу над Японией», «30 лет Советской Армии и Флота», «25 лет Победы в ВОВ 1941—45 г.г.», «50 лет Вооруженных Сил СССР». Сейчас на заслуженном отдыхе, проживает в поселке Бурбай.

**Воронов Петр Александрович** родился 5 мая 1926 г. В 1943 году, в 17-летнем возрасте ушел на фронт, попал в 19 полк связи, а через 6 месяцев с командой из 75 человек отправили в действующую армию, на передовую, в 66 отдельную роту связи. Прослужив там, их перебрели в 142 отдельную роту связи, в которой он прослужил до конца войны, обслуживал связь 2-й Белорусский фронт, которым командовал Рокоссовский.

Демобилизовался в ноябре 1950 года, в зв. ефрейтора. После войны работал шофером в АТЦ. Имеет медали «За взятие Берлина», «За взятие Кенигсберга», «30 лет Советской армии и Флота», «За отвагу».

**Антинин Федор Иванович** родился 6 февра-

ля 1927 года в Зилаирском районе. В 1944 году призвался на фронт, в составе 29 кавалерийского полка на Кавказе в течение 2 недель прошел курс молодого бойца, после чего отправился в Пятигорск, в дивизионную школу младших командиров. В школе проучился 1,5 месяца, затем батальон, в котором он находился, бросил под Варшаву, где в боях получил 1-е боевое крещение. В составе 141 стрелкового полка внутренних войск МГБ он занимался ликвидацией чеченских банд на Кавказе. С 1946—48 г.г. — служба в западной Украине по ликвидации украинских националистов (бандеровцев).

Демобилизовался в 1951 году.

Боевые награды: орден «Отечественной войны II степени», медали «За победу над Германией», «30 лет Советской Армии и Флота», «Жукова». Сейчас Федор Иванович на заслуженном отдыхе.

Все меньше и меньше остается ветеранов среди нас, создавать это очень больно. Память о них, о их героизме навсегда останется в наших сердцах.

Недавно к нам в администрацию обратился Милев Виктор Григорьевич, который, читая рубрику «Знать прошлое — видеть будущее», поведал нам о своем отце — Григории Ивановиче, воевавшем в финскую войну и прошедшем от начала и до победного конца Отечественную.

Не опережая события, расскажу о нем подробно.

**Милев Григорий Иванович** родился в 1914 году в с. Федоровка Хайбуллинского района. Призвался 24 июня 1941 г. Воевал в составе 52-го кавалерийского полка, 14 гв. КМД в минометной батарее, 82-мм Мазырской дивизии в звании гв. старшины. Во время войны был два раза тяжело ранен, демобилизовался 26 сентября 1945 г. Имеет награды: 3 ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны II степени, медали «За отвагу», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в ВОВ 1941—45 г.г.», «За освобождение Варшавы».

Умер в 1950 году в с. Акляр.

Светлая память о Григории Ивановиче навсегда останется в наших сердцах.

**Г. КИРИЛЛОВА,** специалист Бурбайевской поселковой администрации.

### Нам пишут

## Мы гордимся им

С первых дней войны многие и многие добровольцами уходили на фронт. Учитывая особый характер банкира, решено было в те годы организовать отдельную кавалерийскую дивизию. Из нашей деревни служили там Салихьян Турмутаев и Салихьян Султанов.

Салихьян олатай Турмутаев был одним из

смелых, отважных кавалеристов. Его неустранимость и мужество стало примером для остальных.

Вернувшись домой с победой он с семьей жил какое-то время в деревне Ашкадар Зилаирского района, работал

зав. фермой, но тянуло его в родные места... Однажды Салихьян олатай вернулся. Бывший фронтовик, награжденный орденами Красного знамени и Славы I степени, ваялся за рычаги трактора. Его все уважали за добросовест-

ный труд, откровенность и просто за человечность. В последние годы жизни работал олатай в животноводстве. Здесь числился тоже в передовиках. Таким был наш Салихьян олатай. Мы помним его и гордимся им!

**Д. ТЕЛЯКАНОВА,** ученица 8«а» класса Ивановской СШ.



## Вы спрашивали— мы отвечаем

### Еще раз о порядке назначения и выплаты пособия на ребенка

С августа прошлого года Правительством России были внесены изменения в порядок назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка. Но несмотря на то, что по поводу этих изменений в районной газете неоднократно публиковались разъяснения, до сих пор многие родители обращаются в разные инстанции в том числе и в Управление социальной защиты с вопросами.

Сегодня мы отвечаем на вопросы, которые чаще всего встречаются в письмах и обращениях родителей.

**ВОПРОС:** Какая категория граждан имеет право на получение ежемесячного пособия на ребенка?

**ОТВЕТ:** На получение ежемесячного пособия на совместно проживающего с ним ребенка достигшего им 16 лет, а если учится в школе — до достижения им 18 лет, имеет право один из родителей независимо от того работает он или нет. При этом размер среднедушевого дохода семьи не должен превышать величину прожиточного минимума, который у нас в Республике составляет за 1 квартал 2000 года 460 рублей.

**ВОПРОС:** На основании каких документов назначается пособие на ребенка?

**ОТВЕТ:** В Управление социальной защиты на селения для назначения Детского пособия нужно представить:

- заявление;
- паспорт и социальный номер родителя;
- справку сельской (поселковой) администрации о составе семьи;
- свидетельства о рождении детей (копии);
- свидетельство о расторжении брака (если родители разведены);
- копию трудовой книжки одного или обоих родителей (если они не работают);
- справки о доходах за три предыдущих месяца перед месяцем обращения.

При определении среднедушевого дохода семьи учитываются начисленные доходы, до выче

та налогов и обязательных страховых платежей в соответствии с действующим законодательством РФ.

**ВОПРОС:** Возможно ли назначение ежемесячного пособия на ребенка, достигшего 16 лет и обучающегося в общеобразовательном учебном заведении, если обращение за назначением последовало после окончания обучения?

**ОТВЕТ:** Назначение ежемесячного пособия на ребенка производится за шесть месяцев до месяца, в котором по дате заявления о назначении пособия, за период обучения в общеобразовательном учреждении.

Например, обращение со справкой об учебе в 11 классе за назначением пособия на ребенка, окончившего общеобразовательную школу в апреле 2000 года. В этом случае права на назначение пособия к моменту обращения за ним нет, так как пособие назначается и выплачивается за истекшее время, но не более чем за шесть месяцев до месяца, в котором поданы документы.

**ВОПРОС:** Каким должен быть конечный срок выплаты ежемесячного пособия на ребенка, достигшего 16 лет и обучающегося в общеобразовательном учебном заведении?

**ОТВЕТ:** Конечный срок выплаты ежемесячного пособия на ребенка устанавливается по справке об учебе, содержащей дату окончания учебы. В тех случаях, когда справка об учебе не содержит данных о конечном сроке обучения, пособие выплачивается по июнь, а не по август, поскольку занятия в школе заканчиваются в июне.

**ВОПРОС:** Где назначается выплата пособия — единовременное пособие при рождении ребенка, если оба родителя не работают или мать ребенка не работает и не учится, отец является предпринимателем без образования юридического лица?

**ОТВЕТ:** В Управлении социальной защиты населения.

**ВОПРОС:** Как выплачивается ежемесячное пособие в случае перемены места жительства получателя?

**ОТВЕТ:** Назначение пособия в органах социальной защиты населения по месту проживания родителей с ребенком вновь пособие назначается и выплачивается за истекшее время, но не более чем за 6 месяцев, в котором по

данно заявление о назначении этого пособия, и не ранее в котором была прекращена выплата по прежнему месту жительства.

**ВОПРОС:** Разъясните о порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия проживающим в сельской местности, при рождении ребенка?

**ОТВЕТ:** В соответствии с Указом Президента РФ от 27 мая 1996 года № УП-345 «О мерах по государственной поддержке семьи, материнства, детства и улучшения демографической ситуации в РФ» ежемесячное пособие на ребенка назначается и выплачивается в течение года матери, проживающей в сельской местности, при рождении каждого ребенка. Пособие назначается и выплачивается независимо от получения на него других видов дохода (пенсии, социальной пенсии, алиментов и др.).

Ежемесячное пособие назначается и выплачивается Управлением социальной защиты населения по месту жительства матери с ребенком.

Назначается пособие с месяца рождения ребенка и выплачивается по месту исполнения ребенком одного года вноительно. При обращении за назначением пособия на ребенка по истечении 6-ти месяцев с месяца рождения ребенка пособие назначается и выплачивается

за прошлое время, но не более чем за 6 месяцев до обращения, в котором подано заявление о назначении пособия со всеми необходимыми документами.

Необходимые документы на назначение пособия:

- заявление;
- свидетельство о рождении ребенка (копия);
- справка с места жительства о совместном проживании.

Кроме вышеуказанных вопросов и получателей пособия есть претензии, что в УСЗН в приемные дни слишком большие очереди. В связи с этим еще раз напоминаем, что распоряжением главы администрации района на сельские и поселковую администрацию возложена обязанность по приему и представлению в УСЗН документов и справок о доходах.

Также просим обратить внимание на то, что предоставляемые документы должны быть правильно оформлены, то есть: фамилия, имя, отчество должны быть написаны полностью, проставлена дата выдачи, документ должен быть заверен подписями руководителя и главной бухгалтерии организации, выдавшей его. Документы с разногласиями, исправлениями, дополнениями не действительны.

М. КАРИМОВА,  
начальник УСЗН.

## О едином налоге на вмененный доход [Разъяснения Управления пенсионного фонда]

С 1 апреля 2000 года на территории республики вступил в силу Закон РБ от 05.08.1999 года № 22-з «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности».

Согласно п. 6 статьи 14 Закона РБ от 05.08.99 № 22-з налогоплательщик, получивший от налоговых органов уведомление о переводе на уплату налога в течение трех дней с момента получения уведомления должен письменно известить Управление Пенсионного фонда о переходе на уплату налога с приложением копии полученного уведомления.

В уведомлении, которое вручают налогоплательщику налоговые органы, указывается конкретная сумма вмененного дохода, налоговый период установленный налогоплательщику.

Указанные налогоплательщику обязаны встать на учет в качестве налогоплательщика единого налога в Управление Пенсионного фонда. Для регистрации налогоплательщика единого налога необходимо предоставить в Управление Пенсионного фонда:

свидетельства о регистрации;

— патент (если имеется);

— заявление о регистрации;

— свидетельства о постановке на налоговый учет;

— уведомления о переводе налогоплательщика на уплату единого налога;

— платежный документ, подтверждающий уплату единого налога;

— свидетельство об уплате единого налога.

При регистрации налогоплательщика единого налога ему выдается уведомление страхователя с указанием в нем ставки единого налога подлежащей зачислению в ПФР, сроков уплаты единого налога и расчетный счет получателя платежа.

Уплата единого налога производится одним или несколькими поручением на открытые налоговыми органами счета республиканского бюджета.

Налоговые органы 1 раз в неделю производят распределение поступивших сумм в бюджеты разных уровней и бюджетных фондов по утвержденным нормативам.

Индивидуальному предпринимателю Управле

нием ПФР по месту постановки его на учет выдается платежное уведомление на уплату суммы единого налога, подлежащей зачислению в ПФР.

Кроме регистрации и уплаты единого налога в соответствии с п. 5 статьи 8 Закона РБ налогоплательщики обязаны представлять в органы ПФР сведения о соответствии с Федеральным законом «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования». Одновременно с этим напоминаем, что в соответствии со статьей 116 Налогового Кодекса РФ за нарушение налогоплательщиками срока подачи заявления постановки на учет в Управление ПФР предусмотрен штраф в размере пяти тысяч рублей.

Управление ПФР в Хайбуллинском районе убедительно просит всех налогоплательщиков, не решивших на уплату единого налога на вмененный доход, срочно пройти регистрацию в Управлении ПФР по адресу: с. Акъяр, ул. Советская, 42.

Р. МУХАМЕТОВ,  
начальник УПФР.

## Новости спорта

С 30 марта по 2 апреля 2000 года в Зилаирском совхоз — техникуме проходил республиканский юношеский турнир по боксу на кубок памяти Героя Социалистического труда Р. Яхина. В этих соревнованиях приняли участие 150 юных боксеров из 7 команд: г.г. Уфа, Кумертау, Баймак, Сибай, Зилаирский совхоз — техникум, п. Тубинск Баймакского района, с. Акъяр.

Все бои проходили в упорнейшей борьбе, так как в каждой весовой категории были призерами и чемпионы Республики Башкортостан.

Однако наши боксеры достойно выступили на этом турнире, показав мастерство и красивые техничные бои. Из 20 наших боксеров 13 стали финалистами.

В весовой категории до 36 кг чемпионом РБ Баймухаметову Айрату 1986 года рождения, во всех трех встречах с соперниками были чемпионы РБ, но наш боксер, в этих боях уверенно одержал победу и стал первым. Не было равных чемпиону РБ в весовой категории до 28 кг Кидрасову Линару 1987 г.р. В весовой категории до 48 кг Каабекову Ринату 1987 года рождения не было соперников данной весовой категории своего возраста и ему пришлось выс

тупить в другой возрастной группе (1985 г.р.) — на 2 года старше. В финальном бою он уступил 2-х кратному чемпиону РБ Мурзабаеву из г. Баймака.

Игитбашиев Артур 1986 г.р. в весовой категории до 42 кг во всех боях одержал убедительную

В итоге чемпионатом турнира стали: Ильнуур Ульябаев, 1991 года рождения до 24 кг, Давис Худайбердин (1988 г.р., до 30 кг), Ринат Турумтаев (1989 г.р., до 36 кг), Линар Кидрасов (1987 г.р., до 28 кг), Ринат Байчуринов (1987 г.р., до 32 кг),

## Кубок Р. Яхина — у нас!

победу. Но, к сожалению, из-за травмы кисти руки не смог выступить в финальном бою. И самый юный боксер «малыш — левша» из нашей команды Ульябаев Ильнуур 1991 г.р., все бои провел красиво, технично и тактически грамотно, уверенно выиграв у всех соперников.

Остальные наши боксеры тоже показали себя достойно. В этом турнире впервые выступили юные боксеры из п. Целинный. Целингульдин Эрик, Исхаков Вадим уступили своим соперникам только по очкам. Сказываются, конечно, отсутствие опыта, мастерства и технички боксирования. Их тренеру А. Р. Байгутлину и боксерам Целинскому СНИ есть над чем работать.

Дим Пак (1987 г.р., до 40 кг), Айрат Баймухаметов (1986 г.р., до 36 кг), Артур Рахметов (1983 г.р., до 50 кг).

В итоге наша команда заняла первое место и была награждена переходящим Кубком памяти Героя Социалистического труда Р. Яхина, а чемпионы и призерами турнира — почетными грамотами и ценными подарками.

В заключение, хочется пожелать тренеру по боксу мастеру спорта СССР У. Р. Калбекову и юным боксерам больших спортивных достижений не только на республиканском, но и на Российском уровне, на который выходят наши ребята.

Б. АЗАМАТОВ,  
завуч ДЮКФП.



# Телевидение

**ПЯТНИЦА,  
28 АПРЕЛЯ  
ОРТ**

6.00 «Доброе утро»  
7.15 «Нежный яд»  
8.15 Массы — шоу  
10.45 Процесс  
11.30 «Новые приключения Сайдада»  
12.00 Новости  
12.15 «Добрый день»  
13.40 «Утлюм — река»  
4 серия (эпизод).  
14.30 «Вместе»  
15.00 Новости  
15.15 Мультиазбука  
15.45 Страна чудес  
17.00 «Нежный яд»  
18.00 Новости  
18.20 Джейнтльмен — шоу  
18.50 Здесь и сейчас  
19.00 Экстренный вызов  
19.30 Вкусные истории  
19.45 Поле чудес  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
22.00 Фильм «Черный квадрат»  
00.15 Новости  
00.30 Фильм «Му — му»

**БТВ — РТР**

6.00 Доброе утро, Россия!  
7.00 «Салым»  
8.00 Доброе утро, Россия!  
8.20 Телеспециал  
9.30 «Тысяча и один день»  
9.50 «Арена — спорт»  
10.20 «Цыганка»  
11.05 «Санта-Барбара»  
12.00 Телеспециал  
12.30 Мой XX век  
13.00 Вести  
13.30 «Город женщин»  
14.05 «Черная жемчужина»  
14.50 «Богаты и знаменитые»  
15.45 «На Здоровье!»  
16.25 Премьера мультсериала  
17.00 Вести  
17.35 Акуна Матата  
18.15 «Дежурная часть»  
18.45 Гараж  
19.25 «Пома»  
19.45 «Сингедэк»  
20.00 Вести  
20.40 «Ватан»

21.05 «Хазина»  
21.35 «Н: своей земле»  
22.00 «Ватан»  
22.20 «Давра»  
22.30 «Башкорт йыры»  
23.00 Вести  
23.30 «Панорама»  
00.25 «Сказка на ночь»  
Худ. фильм  
01.35 Телеспециал

**БТВ-3 — НТВ**

17.00 «Дикий ангел»  
17.55 Концерт  
18.25 Детский сеанс  
18.40 «Пома»  
19.00 «Ватан»  
19.05 «Санта-Барбара»  
19.30 «Ватан»  
20.00 К 55-летию Великой Победы. «Уфа — фронту».  
20.30 Док. экр. — 1.00 Сегодня  
21.55 Герой дня  
22.55 Независимое расследование с Николаем Николаевым  
22.40 «Приступить к ликвидации», 2 серия  
24.00 Сегодня  
00.45 «Приступить к ликвидации», 2 серия  
02.05 «Познакомьтесь с «олем Спарксом». Комедия

**СУББОТА,  
29 АПРЕЛЯ  
ОРТ**

7.55 Новости  
8.25 «Все путешествия команды Кустов»  
9.15 Фильм  
10.10 «Непутевые заметки» Дм. Крылова  
10.30 «С легким паром!»  
11.00 Ускоренная помощь  
11.30 Экстренный вызов  
12.00 Фильм «Мальчики»  
14.00 В мире животных  
14.45 История одного шедевра  
15.10 Сельское чувство  
15.55 «В ожидании большого хоккея»  
16.35 Детектив — шоу  
17.15 «Чтобы помнили»  
18.00 Новости  
18.10 «Ералаш»  
18.20 Фильм — сенсация «Прогулки с дило заправки», 6 серия  
19.00 «Бална красная»  
21.00 Время  
21.45 Фильм «Здравствуй, это я!»

00.05 Хоккей. Чемпионат мира.

**БТВ — РТР**

8.00 Фильм — сказка  
9.30 «Почта РТР»  
10.00 Доброе утро, страна!  
10.35 «Сто к одному»  
11.25 Сам себе режиссер  
11.55 «Друзья»  
12.20 «Ох, дороги...»  
12.35 «Золотой ключ»  
13.00 Вести  
13.20 «Федерация»  
14.05 «Мачеха». Х-ф.  
15.35 «Планета Земля»  
16.30 Мировой кинопроект — 2000.  
18.00 «Мы из страны детства»  
18.25 К 55-летию Великой Победы «Без страха и упрёка»  
18.40 Концерт  
19.45 «Сингедэк»  
20.00 Вести  
20.40 «Ватан»  
21.05 Фильм «Кто пел?»  
21.20 «Юла». Авторская программа  
21.40 «Будни правительств»  
22.00 «Ватан»  
22.35 Концерт  
23.40 Док. фильм

**БТВ-3 — НТВ**

17.30 «Дикий ангел»  
18.20 Детский сеанс  
18.30 «Мои шальные»  
18.40 «Санта-Барбара»  
19.30 Проповедь А. Кураева  
19.50 «Европа сегодня»  
20.20 «Уфа — 425»  
21.00 Сегодня  
21.35 Герой дня без галстука  
22.05 «О, счастливец!»  
22.50 «Улицы разбитых фонарей — II»  
24.00 Сегодня  
00.45 «Искры на глазах»

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
30 АПРЕЛЯ  
ОРТ**

7.25 Пасха Христова  
10.10 Смак  
10.30 Пока все дома  
11.00 Ускоренная помощь  
11.30 Утренняя почта  
12.00 Дневной киносеанс.

14.00 Клуб путешественников  
14.45 История одного шедевра  
15.10 «Горняк»  
16.00 «Белеские истории»  
16.30 Песня года  
18.00 Новости  
18.15 Песня года  
20.00 «Мы же, дурачки?»  
21.00 Авторская программа Сергея Доренко и Александр Михайлов в комедии «Любовь и голуби»  
24.00 Фильм «Грачи»

**БТВ — РТР**

6.00 Праздник Великой Пасхи  
8.00 «Папа, мама, я — спортивная семья»  
8.55 «Служу Отечеству!»  
9.20 «Устами младенца»  
9.55 Доброе утро, страна!  
10.30 «Аншлаг» и Ко  
11.30 «Городок»  
12.00 Русское лето  
12.40 Мультифильмы  
13.00 Вести  
13.20 Парламентский час  
14.10 «Новая «Старая квартира»  
15.10 Диалоги о животных  
16.10 «Тайны тысячелетия» с Арменом Джангарханяном  
17.00 «Матери идут сыновей». Спектакль  
18.00 Концерт  
20.00 Зеркало  
21.00 «Светлое Христово Воскресение»  
21.25 Концерт  
22.00 «День за днем»  
22.55 «Посвящение». Концерт Николая Баскова

**БТВ-3 — НТВ**

17.30 Кино на 3 канале «Меченья»  
19.35 «Мастера сены»  
20.15 «Мои шальные»  
20.30 «Сами о себе»  
21.00 Итоги  
22.35 Куклы  
22.50 «Улицы разбитых фонарей — II»  
23.50 «Нтого» с Виктором Шендеровичем  
00.10 Премия «Оскар». «Человек дождя»

## Объявления

**СХОД ГРАЖДАН**  
29 апреля в 7 часов северной части села Актяр по инициативе ха состоится 28 апреля в зале заседаний сельсовета в 17 часов. Желавших принять участие просим обратиться в сельскую администрацию.

**Хайбуллинская МУП «Сельхозхимия»** оказывает услуги по вывозке навоза с частных секторов. Оплата 80 руб. за рейс.

**Белебеевский спирто-водочный комбинат** реализует свою продукцию с базы в п. Красная Башкирия Абзеловского района.

Телефон для справок (272) 2-29-90 с 10 по 30 апреля скидки 7%.  
Лицензия А 614196  
выдана Министерством по налогам и сборам РФ от 31.08.99 г.

**ПРОДАЮТСЯ**  
масло фасованное (Чимшиское) 1 л — 14 руб.;  
рис (Китай) 1 кг — 9.50 руб.;

газированный напиток 1.5 л. — 4.50 руб.  
Обращаться по адресу: с. Актяр, пр. Целинников, 46-2, телефон 2-10-10.

**основный сруб** размером 6x7 м.  
Обращаться: д. Сагитово, к Мамбетову Харису.

**срочно продается** дом размером 12x7 м., во дворе имеется баня, летняя кухня.  
Цена договорная.  
Обращаться: Зилаирский р-н, д. Искужино, к Абдуллину Рафаэлю.

**М Е Н Я Ю**  
дойную корову на яловую или продам.  
Обращаться по адресу: с. Актяр, ул. Энергетиков, 5-3, к Кадыровой Г. А., рабочий телефон 2-16-79.

29 апреля в 7 часов утра проводится взятие крови и исследование на бруцеллез крупного рогатого скота видовой дуального сектора с. Актяр около старой, полей ветстанций и Акмурун.

**Ветслужба,  
ЗАО птицефабрика «ГАЙСКАЯ»**  
производит распродажу с предварительной записью суточных утят, петушков.

Дни продажи:  
утят — 4 мая, 11 мая, 15 мая, 22 мая, 29 мая.  
петушков — 28 — 29 апреля. Также принимает фуражное зерно с урожая 1999 года на суточный молодняк птицы, вывода 2000 года (май, июнь, июль, август) по следующим расценкам:

за одну тонну ячменя — 220 голов петушков или 100 голов утят;  
за одну тонну пшеницы — 240 голов петушков или 110 голов утят.  
Наш адрес: Оренбургская область, г. Гай, тел. (262) 2-32-19.

**В МАГАЗИН «КОЖОВУВЬ»**

поступила новая партия мужской и женской обуви, а также одежда (в ассортименте имеются летние платья, плащи).

Адрес магазина: село Актяр, здание «Универмага», вход со двора.  
Ждем Вас!

**БЛАГОДАРНОСТЬ**

Выражаем огромную благодарность правлению колхоза имени Фрунзе, коллективом ПУ-110, со специальной защиты населения, отдела культуры, Актярских школ, «Газ-сервис», родным, соседям, однокурсникам, друзьям и всем тем, кто принял участие в похоронах нашего любимого мужа, зятя, отца, сына, брата Юлдамбаева Раиля Шавкатовича и разделении с нами горечи невосполнимой утраты.  
Семья Юлдамбаевых, Тактаевых.

# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Инженерно — педагогический коллектив профессионального училища № 110 горячо и сердечно поздравляет мастера производственного обучения Газила Абдулловича ИСМАГИЛОВА с 50-летием.  
Желаем ему крепкого здоровья, бодрости, счастья, успехов в работе.

дорогую, любимую дочь, сестру Аашо АХМЕТА ДИЕВУ (с. Актяр) с 20-летием.  
С тех пор прошло немало лет, когда свершилось чудо.

На белый свет явилась ты  
Неведомо откуда.  
Бывает в жизни только раз  
Подобное явление  
От всей души хотим тебя поздравить с днем рождения!  
От имени всех родственников мама, братишка Раиль, с. Актяр, г. Уфа,  
дорогую Клару Умут багину НИСТАКБАЕВУ (д. Игтышево) с 50-летним юбилеем. Желаем хорошего весеннего настроения, крепкого

здоровья и долгих лет жизни.  
В этот день юбилейный, прекрасный  
Мы хотим от души пожелать,  
Только радости, пожелать,  
Светлого счастья, пожелать,  
Огорчений и горя не знать!  
Мать, сестра, братья, сестры, снохи, зятья.  
Литвинская сельская администрация поздравляет учителя — ветерана Асию Арслановну СМАРГУЛОВУ.  
Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов во всем и всего самого наилучшего.  
дорогую сына, мужа, отца Газила Абдулловича

ча ИСМАГИЛОВА с 50-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, светлого будущего, долгой жизни.  
Пусть юбилей твой дается долго и не старей ты никогда.  
Счастья, радости, здоровья, Тебе желаем на века, Отец, мать, жена, дочь Гузель.  
любимого сына, брата Нильната Абдрахмановича ЮЛДЫБАЕВА с днем рождения.  
От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в учебе.  
Мать, отец, бабушка, сестры, братья, сноха, зятья.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Актяр, проспект Целинников, 41.  
Телефоны: редактор — 2-41-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.  
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.  
Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3893. Заказ № 30.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Цена — свободная.